

70年以来英国首位新君主

查尔斯三世加冕仪式正式举行

英国当地时间5月6日举行国王查尔斯三世的加冕仪式，英国王室成员、政府官员、神职人员、外国王室成员和政要等出席。英国上一次举行君主加冕仪式还是在70年前。

6日11时过后，国王查尔斯三世和王后卡米拉相继在伦敦威斯敏斯特教堂内加冕，整个过程持续大约两小时。加冕仪式举行前和结束后，国王和王后乘马车在白金汉宫和威斯敏斯特教堂附近的街道行进，沿途接受民众祝福，并不时向在雨中等候的人群挥手致意。当天下午，国王、王后和英国王室其他成员在白金汉宫阳台上观看飞行表演。

5月5日至6日，中国国家主席习近平特别代表、国家副主席韩正应邀在伦敦出席查尔斯三世国王加冕仪式及相关活动。

韩正向查尔斯三世国王转达了习近平主席对国王伉俪、英国王室及人民的诚挚祝贺和良好祝愿，感谢英方为其英国之行做出的周到安排。

查尔斯三世请韩正转达他对习近平主席的衷心感谢和亲切问候，感谢习近平主席及夫人彭丽媛教授给他和王后发来贺电，欢迎韩正作为习近平主席特别代表专程来英出席加冕仪式。他表示，英中关系

非常重要，希望双方在绿色低碳、可持续发展及气候变化等广泛领域开展进一步合作，期待中方在绿色发展等领域继续发挥引领作用。

在英期间，韩正还分别与英国首相苏纳克、威尔士亲王威廉王储等进行简短会见，并与副首相道登举行了会见。

查尔斯三世是已故女王伊丽莎白二世和菲利普亲王的长子，生于1948年11月14日，1952年成为王储。查尔斯三世毕业于剑桥大学，曾在军中服役，获直升机飞行员资格，还出任过海军“布罗宁顿”号扫雷舰指挥官。他多年来致力于推动慈善和环境保护等事业。

英国是君主立宪制国家，君主是国家元首。伊丽莎白二世去年9月在苏格兰巴尔莫勒尔堡去世，查尔斯三世随即继承王位。查尔斯三世成为英国君主后，其长子威廉王子成为王储。

时下英国经济并不景气，饱受持续高通胀、制造业萎缩等问题困扰，加冕仪式当天也有民众发出抗议声音。但也有不少英国官员和民众将加冕仪式视为“好彩头”，期望通过此次大型庆祝活动为阴霾下的英国经济带来一缕阳光。

综合新华社、央视新闻



6日，在英国伦敦，英国国王查尔斯三世和王后卡米拉加冕后在白金汉宫阳台向民众挥手致意。
新华社发

驻韩美军“毒窝”改建儿童公园 污染问题引担忧

韩国媒体6日报道，驻韩美军一处基地交还给韩国后被改建成儿童公园，近日被曝土壤和地下水致癌物超标，家长和政界人士担忧这一“毒窝”危害儿童健康。

由驻韩美军原龙山基地部分区域改建的龙山儿童庭院4日正式对外开放。根据韩美两国2020年达成的协议，美军向韩国交还位于首尔的龙山基地，由韩国改建为公园。

不过，该基地的污染问题引发广泛关注。韩国一些民间团体说，1990年至2015年龙山基地共发生84起漏油事件，苯类致癌物浓度超标。

韩国无党派议员尹美香从环境部

获得的环境调查及危害性评价报告数据显示，龙山基地南营区宿舍用地土壤中总石油烃超标29倍，地下水中的致癌物苯和酚分别超标3.4倍和2.8倍。

韩国媒体报道，龙山基地南营区综合体育场土壤中总石油烃超标36倍，重金属物质铜、铅和锌的浓度也超过标准值。基地周边同样污染严重，地下水中的苯含量超标510倍。

韩国政府上月称检测龙山儿童庭院空气质量结果“安全”，但没有就基地漏油范围、储油设施等展开调查。

据新华社

苏丹冲突双方首次直接对话 仅讨论人道主义停火等议题

苏丹冲突方代表6日在沙特阿拉伯西部港口城市吉达对话，讨论在苏丹实施人道主义停火等议题。舆论普遍认为，这是双方首次直接对话。

这次对话在沙特和美国斡旋下开展，沙特和美国在一份联合声明中说，欢迎苏丹武装部队和快速支援部队开展这次“谈判前的对话”。声明强调，对话仅讨论人道主义停火等议题，不涉及停战议题。

苏丹冲突双方官员表示，对话将具体讨论在苏丹首都喀土穆及邻近城市恩图曼开设人道主义走廊、保护医疗设施等民用基础设施、设立监督停火机制等。

苏丹武装部队和快速支援部队4月15日以来在喀土穆等地发生武装冲突，互相指责对方挑起冲突。苏丹卫生部2日宣布，冲突已造成至少550人死亡、超过4900人受伤。联合国难民事务高级专员公署估算，冲突可能导

致约86万人逃离苏丹。

苏丹冲突双方先前曾多次达成停火协议，但无一获得严格执行，喀土穆和恩图曼等城市仍不时爆发武装冲突。据多家媒体报道，6日对话当天，喀土穆仍有空袭及枪战。

联合国儿童基金会4日援引一份报告说，冲突爆发近3周来，苏丹已有190名儿童被杀，1700名儿童受伤。儿基会强调，为了苏丹儿童的利益，暴力必须停止。

沙特和美国6日在联合声明中敦促冲突双方“积极参与停火和结束冲突的谈判”，“这将使苏丹人民免受痛苦”。

世界卫生组织6日通报，首批紧急医疗援助物资已经抵达苏丹红海州首府苏丹港。这批物资大约30吨，从阿联酋迪拜空运至苏丹港，将分发至苏丹13家医疗机构，可供16.5万人使用。

据新华社

拟推动美国国会两党先达成短期协议

债务违约逼近 白宫盘算后手

据美国媒体近日披露，随着6月联邦政府触及31.4万亿美元法定债务上限的日期逼近，白宫正考虑推动国会民主共和两党就暂时提高债务上限并维持至9月达成短期协议，但相关方案尚未敲定。

讨论备选方案

美国全国广播公司新闻台5日援引多个消息源报道，白宫尚未决定推动国会两党达成短期协议，仍寻求达成长期协议，但白宫幕僚正讨论一系列备选方案，以免到5月底时因找不到解决方案而导致经济灾难。

其中一个方案将援引美国宪法第十四修正案。2011年债务上限危机时，有人援引第十四修正案第四款，主张债务上限只要干扰联邦政府履行偿债，便因违宪而无效，且总统有权单方面提高或忽略债务上限。不过，这一说法存在法律争议。

债务上限是美国国会为联邦政府设定为履行已产生的支付义务而举债的最高额度，触及这条“红线”，意味着财政部借款授权用尽，除非国会调高债务上限，否则白宫无权继续举债。

面临经济衰退

据知情人士披露，白宫考虑先推动国会两党就提高债务上限至9月达成一致，以便为全面谈判争取数月时间，而相关时间段恰逢9月30日本财政年度结束，到时或可一并谈妥下一财年联邦政府预算。

美国商会统计，自1993年以来，美国已暂时提高债务上限6次，均旨在为谈妥内容更广泛的方案争取时间。

一名定期与政府接触的私营领域高管人员说：“白宫不一定会推动短期协议，但他们不需要经济出现更多戏剧性和不确定性，经济眼下处于边缘。”

数据显示，美国今年一季度实际国

内生产总值按年率计算仅增长1.1%。一些分析师推断，债务上限危机叠加美联储激进加息，可能触发美国经济衰退。白宫经济顾问委员会本周预估，如果债务上限谈判拖到最后期限，美国经济可能萎缩0.3%。

两党仍在撕扯

民主共和两党眼下仍在就债务上限撕扯，共和党坚称提高债务上限必须以大幅削减联邦政府开支为前提，民主党则认为应无条件提高债务上限。

国会众议院4月26日通过共和党提出的一项法案，矛头对准民主党拜登政府主推涉及经济、社会、民生等领域的多项政策。以10年内削减4.5万亿美元联邦政府开支为前提，法案提议，到明年3月31日前，暂停把债务上限控制在31.4万亿美元；如果两党能在此前同意将债务上限再提高1.5万亿美元，则这一时限作废。

美国财政部长耶伦警告，按照当前联邦政府举债速度，最早可在6月1日触及法定债务上限。拜登已邀约众议院议长、共和党人麦卡锡与参议院共和党领袖麦康奈尔5月9日到白宫，会谈债务上限问题。白宫当前的公开立场仍是寻求达成长期协议，且有意推动“双轨进程”，即把政府开支和债务上限分开谈。

拜登5月5日再次批评共和党内强硬保守派不同意直接提高债务上限，而美国“最不需要的就是人为危机”。路透社称，这显示白宫在5月9日会晤时不会大幅妥协。

不过两党知情人士表示，越是临近最后期限，越可能说服对方让步。麦卡锡密友、众议院共和党温和派“主流核心小组”主席约翰逊暗示，如果白宫“理解我方价值观”即共和党提出的削减开支条件，“他们会发现共和党愿意倾听”。

据《新民晚报》